
Melding mondelinge vraag voor het vragenuur

Vraagnummer: V-14-14  
 
Datum raadsvergadering :  28 oktober 2014

Onderwerp :  Ontwikkelingen G5

Naam indiener :  Mickel Langeveld namens GroenLinks 

Aan de leden van het college van Burgemeester en Wethouders,

Inleiding/Aanleiding
De gemeente Overbetuwe participeert nu ruim 2 jaar in een samenwerking met de G5 
gemeenten. Dit betreft Arnhem, Lingewaard, Rhenen, Renkum en Overbetuwe. In een memo 
van 22 mei 2012 over samenwerking in zijn algemeenheid wordt gesproken over 
samenwerking op het gebied van Project en Interim management. Later zijn daar 
belastingsamenwerking, Openbare Ruimte, ICT, Subsidiebureau, Intergemeentelijke 
sportorganisatie en Inkoop & Aanbesteden bijgekomen. Het laatste memo over dit 
onderwerp dateert alweer van 17 december 2013.

Hoewel het uitvoering betreft is in het verleden deze ontwikkeling als een bestuurlijke 
belangwekkende naar de raad gepresenteerd waarbij tot nu toe hoog verwachtingen werden 
geschetst. In het memo van 17 december werd o.a. een verkenning aangekondigd naar een 
intergemeentelijke uitvoeringsdienst (IGUD) om de verschillende domeinen “zoveel mogelijk 
onder één paraplu” samen te brengen. Voor de raad zou dit een nieuwe verbonden partij met 
zich mee brengen. 

Zover wij kunnen nagaan heeft de nieuwe raad nog nauwelijks kunnen kennisnemen van 
deze samenwerking. Een bijeenkomst met alle raadsleden van de vijf gemeenten na de 
zomer werd ter elfder ure afgelast met als meegegeven reden de beperkte belangstelling. 
GroenLinks kon zich niet aan de indruk onttrekken dat het enthousiasme voor deze 
bijeenkomst vanuit de colleges getemperd werd door ontwikkelingen rondom de stadsregio. 
Tot nu toe hebben wij als raad niets vernomen over een nieuwe bijeenkomst met deze 150 
raadsleden. 

Vraag: Kunt u op hoofdlijnen aangegeven hoe het met de samenwerking tussen de 
G5 staat?

Vraag: Wat heeft de verkenning tav van een intergemeentelijke uitvoeringsdienst 
opgeleverd?

Uit andere gemeenten begrijpen wij dat de samenwerking in de G5 zich (positief verwoord) in 
een cruciale fase bevind en dat daarover op 6 november bestuurlijk overleg plaatsvind.



Vraag: Kunt u aangegeven of u dit ook zo ervaart, wat het onderwerp van gesprek is 
op 6 november en welke insteek u kiest in dat gesprek?

Vraag: Wat de GroenLinks fractie uit de G5 betreft is er nog steeds behoefte om met 
de raden uit de vijf gemeenten actuele ontwikkelingen uit te wisselen. Op welke 
termijn kunnen we een nieuwe uitnodiging voor een bijeenkomst verwachten?

Graag zouden wij van de verantwoordelijk wethouder een antwoord willen op 
bovenstaande vragen.

Ondertekening:

Mickel Langeveld
GroenLinks Overbetuwe

Voorbeelden recente communicatie in Arnhem en Renkum

Bron: http://www.drijver-en-partners.nl/nieuws/sportbedrijf-arnhem.html#.VE1PfPmG98E 
Samen met de gemeenten Rheden, Overbetuwe, Lingewaard en Renkum is de gemeente Arnhem 
voornemens een regionaal sportbedrijf op te richten. In juli 2014 zullen de gemeenteraden hierover 
een besluit nemen. Leidraad voor de regionalisering en verzelfstandiging is het Oprichtingsplan 
Intergemeentelijke Sportorganisatie G5. Het perspectief van de samenwerking is een verzelfstandigde 
organisatie met ingang van 1 augustus 2016. In de periode 2014-2016 zal de samenwerking gestalte 
krijgen via een gemeenschappelijke regeling aan de hand van een centrumgemeentenmodel. In deze 
periode wordt de verzelfstandiging voorbereid en krijgt de samenwerking gestalte. 
Ook indien in juli geen besluit (of een negatief besluit) wordt genomen over de gemeenteschappelijke 
regeling dan zal het verzelfstandigingstraject van het sportbedrijf Arnhem autonoom door Arnhem 
worden gestart.  

Bron augustus 2014 
http://www.renkum.nl/Bestuur/Actueel/Laatste_nieuws/Augustus_2014/Besturingsfilosofie_gereed 

Een actuele samenwerking met andere gemeenten is de G5-samenwerking. Gemeente Renkum is 
samen met gemeenten Arnhem, Rheden, Overbetuwe en Lingewaard een samenwerking aan het 
organiseren. Al jaren werken deze gemeenten samen op ondersteunende gemeentelijk taken die 
politiek gezien minder gevoelig liggen, zoals op het gebied van belastingen. De ervaringen op deze 
samenwerkingsonderdelen zijn tot nu toe positief. Het is nu tijd om deze samenwerking voort te zetten 
en te versterken. De gemeenteraad gaat zich hierover de komende maanden beraden.  
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